

Zpráva z cesty: Horská kalifornská Darlingtonia uprostřed zimy 2010

Přesněšpávek předal Radek Kastner

[29.03.2010]

Aktualizováno [29.03.2010]

O: Bydlím na co přes dvě hodiny cesty od lokality Darlingtonia californica. To mi dává skvělé možnosti ká vzkunaváit v tuto oblast během celého roztování sezóny.

I když lokalita leží vysoko v horách a dostat se sem uprostřed zimy není jednoduché. Přesto však vidět tuto lokalitu uprostřed zimy bylo něco, co jsem chtěl udělat už dlouhá roky. V lednu 2010 jsem se svou milovanou ženou podnikli tuto náročnou, ale zajímavou cestu...

Cesta:

Existuje několik lokalit, kde se Darlingtonia vyskytuje ve velkých nadmořských výškách v horách Sierra Nevada. Jedna z nich se rozkládá na velkém vlhkém svahu s prákem na pasece uprostřed borovicového lesa a darlingtonií - tedy spousta.

Na této lokalitě jsem byl bezpečně během několika let, ale když to bylo v některé z let - roztování sezóny. Chtěl jsem vědět, jak tato lokalita vypadá uprostřed zimy. Udržuje proud potoka lokalitu bez sněhu, nebo je v zimě celá lokalita pokryta sněhem?

V lednu 2010 jsem se rozhodl, že lokalitu navštívím. Na cestě byla bouře, ale doufali jsme s mou ženou, že se vrátíme před západem slunce a budeme hotovi se svou prací a zábavou předtím, než snížená nářie pláiny. Takže jsme sbalili fotografické vybavení, teplé oblečení, sněhové a zamáčiči do hor!

Letní pohled:

Dosažená - tato nádherná lokalita je poněkud komplikovaná. Jakmile opustíte hlavní dálnici - systém, musíte jet několik kilometrů po vydlážděné, klikaté cestě horské cestě a potom pokračovat několik dalších kilometrů po nezpevněné cestě páteřím, než se dostanete na soukromou cestu (nápadně označenou "Nevstupovat", ale její majím povolené ke vstupu od vlastníka pozemků).

I když komplikovaná, je to během léta vcelku jednoduchá. Ale během zimních měsíců, cesty jsou zasněžené a uzavřené. Nikdy jsem lokalitu uprostřed zimy nenavštívil, i když jsem tam byl několikrát jaro. Tyto jarní cesty odhalily, že lokalita byla ukryta pod mnohstvím sněhu, ale s mnoha velkými okrytými a mokřinami. Dlouhou dobu jsem chtěl vědět, jak tato lokalita uprostřed zimy opravdu vypadá...

Jarní obrázek:

Takto vypadala lokalita ve dne, velmi krásně z jara, páteřím několik lety. Máte na snímku v pozadí vidět několik ploch s páteřím vajíčkem Sierra Nevada. Všechny lávky jsou pobity dolů dříve tvrdostí a tuhostí zimního sněžená.

Beth a já jsme vyrazili toho dne vozem, rozhodnutí dostat se tak blízko k lokalitě, jak jen to bude možné. Jeli jsme po vnitrostátní silnici 80 vysoko do hor a poté po několika klikatých horských dálnicích a nakonec po ozká horské cestě, která vedla až do alpského pášma.

Ujeli jsme pár kilometrů po horské silnici, když jsme dorazili k mástu, kde sněh zablokoval silnici. Páteřím - hodně položená velká plocha nám ponechala dost prostoru k zaparkování vozidla. Ve skutečnosti zde bylo zaparkování tak několik dalších vozidel - všechny sá na zakázku udělanými vlečky, které byly ovidně využívány k páteřím podivných, rekreačních, sněžených vozidel, která se vzpárají - jednoduchému popisu.

Na nebi visely těžké mraky a já byl poněkud nervózní - kvůli očekávanému počasí - pro pozdní odpoledne byl páteřím masivní blizzard. Pokud by sněh začal padat páteřím brzy, odjezd vozem by se mohl ztážit nebo bychom tak mohli zapadnout daleko od jakýkoliv snadné pomoci. Zaparkoval jsem vozidlo otočeně směrem sá kopce dolů, takže jsme se alespoň nachystali ve směru našeho mořeno ho tku. Beth a já jsme nasadili sněženice a na dlouhém plácho - po sněhem pokrytém

cestě.

Přechod:

Když přišlo mě o několik hodin kupředu, takováto obrázek se nám naskytl, když jsme dorazili na místo.

Beth stojí na okraji hustého hájku vodomilných olšů (Alnus). Máte vidět některé z větví - třeba čto olšů, které jsou skloněnou vahou sbíhající pokrývky. Mezi Beth a mnou jsou husté rostoucí darlingtonie. Nemáte je ovšem vidět, protože jsou výše než 120 cm pod sněhovou pokrývkou! Tedy něco kolem 4 stop.

Mraky byly zlověstné a zašlo husté sněžit. To znamená, že nebylo zrovna ideální osvětlení a já musel použít dlouhých expozic. Proto také sněhové vločky vypadají jako proudy deště.

Boule:

Podíváte-li se svahem vzhůru, máte si všimnout, jak podivně zvládnutá je terén, jako boule na sjezdovce. Každá boule je dostatečně velká na to, abyste za ní mohli schovat přikrývacího zlatého retrůvra. (Je třeba také popsat má předmět, snažil jsem se to udělat, jak nejlépe jsem dokázal!)

Celkově vzato, tohle je, milá teli, skvělá prostě pro darlingtonie!

Sněženka - se stupňuje:

Tady je další pohled svahem vzhůru, oblast, která není tolik zvládnutá.

Můžete si všimnout, že začalo opravdu hustě snít. Dal jsem dohromady něco matematických úkolů, abych se dobral toho, kolik budeme potřebovat času, abychom se dostali zpět na dálnici za předpokladu, že se budeme moci pohybovat zpět běžnou rychlostí na silnicích a nebudeme mít problém vyjet s nájm vozem z místa, kde parkujeme, a vyšlo mi, že máme na lokalitu strávit pouze 30 minut. V tuto chvíli jsme měli za sebou už polovinu tohoto času.

Když jsem viděl, jak sněženě houstne, začal jsem být poněkud ožklivě. Opravdu jsem se nechtěl vrátit k vozu a zjistit, že je zapadáně sněhem tak daleko od civilizace. (Mobily jsou v horách nepoužitelné.)

Podvšete-li se na linii stromů, po příbližně pěti kmenech (přibližně zprava), vidíte ten celkem normálně vzrostlý strom, s dalšími poněkud tlustým stromem od něj vlevo (a potom nějaké křoví), a malý zbytek kmene po jeho pravé straně? Dobře.

Všechno:

A nyní následuje další sněmek sněženěho prostředí.

Na předchozím sněmku jsem vás upozornil na skupinu stromů a zbytek kmene. Na tomto sněmku jsou také, hned pod a za sněhem pokrytou tví vpravo dole v předním sněmku. Vidíte je?

Jen tak pro zajímavost, tady máte fotografii poslední ženou během Iota a z místa je o kousek vpravo, než je poslední žena zimní fotografie. Přesto je to zajímavé srovnání.

A je tã vã-ce snãhu:

Dalã- vlny na snãhu. Co kã tomu vã-c dodat, opravdu...

Ach jã!

...nic vã-c neã jen pãipomenutã- toho, jak to tady vypadã; bãhem lãta!

Vidã-te ten strom, sotva pozorovatelnã½ na levã stranã jako temnã sklonãnã½ kmen, vytvãejã-cã- stã-n na ploãje prãsaku?

Sklonãnã½ strom:

Toto je obrãjek stejnãho stromu (vzadu vlevo) v zimã. Tento snãmek je poã-zen vã-ce zleva, coã¾ je dãvodem toho, ã¾e je pod vzrostlã½m stromem vidãt ta malã borovice.

Dalã- letnã- obrãjek:

A dalã- pohled ze stejnã obecnã perspektivy.

Psaně- tãto reportãje mã inspirovalo kã opãtovnã© nãivãjtãvã lokality toto lãto a takã© kã tomu, abych se pokusil rekonstruovat zimnã- snã-mky pã™esnã, tak, jak je to bude vã obdobã- plnãho rãstu moãnã©. Mohla by to bã½t zãjbava!

Tak to jsem jã!

Tenhle snã-mek poã™ã-dila Beth ve chvã-li, kdy jsem pracoval na nãjakã© fotografii. Fotografovã-nã- rostlin bãhem silnã© a mokrã© snãhovã© bouã™e a souãasnã©ho stã-nã- na snããnicã-ch, bylo velkou vã½zvou.

Pã™ekvapenã-!

Jen se podã-vejte, co jsem naãjel potom! Na okraji mã½tiny, pod borovicã-, chrã-nã-nã© pã™ed vãtãjinou snãhovã© nadã-lky, jsem skuteãnã objevil pãr ze snãhu vykukujã-cã-ch lããek. Je tam takã© pãr semenã-kã!

ã½ivot v chladu:

Jinã½ pohled na stejnã© lããky, tentokrãt ukazujã-cã- ponãkud vã-ce zã chladnã©ho mãsta, kterã½ nazã½vajã- domovem, tedy minimãlnã bãhem zimy.

Můžete si všimnout pár borovicových větviček, pod kterými trs rostlin roste.

A opět já:

Na těchto fotce jsem takový mikroskop. Sněh se v tuto chvíli dolů doslova sypal a máj stupeň znepokojen se zvyšoval a já jsem o pravděpodobnosti zapadání na jeho auta sněhem. Takže kdykoliv jsem vytáhl fotoaparát, přistály na něm velké vločky sněhu a tály. Tělo máho fotoaparátu a makro objektivy byly překrásně drahé a nechtěl jsem je zničit. Celkově vzato, byla to krásná záležitost!

Obrázek z naší sněhové jara:

A tady je další sněh, ukazující mnoho stejných elementů jako předchozí fotografie. Podvějte se na oba a srovnajte...

Kvůli:

Koncem posledním sněhem vytvořeným se květu darlingtonie tak, jak přibližně vypadá na poslední května. Je pozoruhodné myslet na to, jak tato poupata započnou svůj růst na podzim, ale během celého zimy jsou v dormanci, dokud pro ně nenastane ten správný čas a dokončením růstu a dozrání během jara. Rozhodně to je něco, na co je potřeba se těžit!

Nakonec jsme skončili s fotografováním a spěchali tak rychle, jak jen to bylo možné, zpátky k našemu autu. Když jsme konečně dorazili, auto bylo pokryto páticentimetrovou vrstvou sněhu a tak silnice byla zapadaná. Na cestách se začal vytvářet led, ale podařilo se nám na dálnici dostat celkem bez problémů. Podmínky zimní bouře způsobily, že se jí zda po dálnici změnila v ploužení, ale to už byla brnkačka. Podmínky byly přeměrně! Byla to šleha dostat se ze zasněžených krajiny zpátky do centrálního údolí Kalifornie, kde květy!

Přetělte si také: Reportáž z cesty: Studie opylování - Darlingtonie 2006